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- Às 10h17min, o Senhor Presidente, Vereador Leonardo Alves, dava 

por aberta a presente Audiência Pública - 

 

 

 

 

O SR. PRESIDENTE – Bom dia a todos e todas. 
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Declaro aberta a presente Audiência Pública, realizada em 

conformidade com o parágrafo único, inciso I, do Artigo 48, da Lei Complementar n° 

101 – Lei de Responsabilidade Fiscal, regulamentada nesta Edilidade pela Resolução 

nº 04, de 25 de outubro de 2001. 

Esta Audiência refere-se à apresentação e discussão do Projeto de Lei 

que estima a receita e fixa a despesa das administrações direta e indireta do município 

de Mauá, para o exercício de 2022, orçamento 2022.  

A presente Audiência, de acordo com a citada Resolução, constará das 

seguintes partes: exposição pelo representante do Poder Executivo; manifestação dos 

Parlamentares; manifestação dos representantes de entidades; manifestação dos 

presentes; réplica pelo representante do Poder Executivo e pelos Secretários 

Municipais citados nas exposições e encerramento.  

Quero registrar que o Sr. Prefeito Municipal, Francisco Marcelo de 

Oliveira, foi oficiado, comunicando assim os Secretários Municipais, e que em 

conformidade com o parágrafo 4º, do Artigo 36 do Regimento Interno, a convocação 

da presente audiência foi feita por publicação eletrônica no Diário Oficial do 

Município. 

Quero registrar ainda que esta audiência está aberta à população, 

sendo transmitida ao vivo pelo portal da Câmara Municipal, na internet, e que 

qualquer manifestação poderá ser encaminhada, a qualquer momento, para o email 

audienciapublica@camaramaua.sp.gov.br . 

Quero registrar e agradecer a presença do Secretário de Finanças, Sr. 

Paulo José de Almeida, e do Secretário Adjunto de Finanças, Sr. Vagner Minervino da 

Rocha, que fará as exposições. 

Quero ainda registrar e agradecer a presença da assessoria dos 

Vereadores que aqui se faz presente e já convidar o Vereador e líder do governo, 

Júnior Getúlio, para fazer parte da Mesa com a gente.  

Na sequência, de acordo com o Regimento teremos a exposição pelo 

Secretário Adjunto de Finanças, lembrando aos participantes que nos acompanham 

pela internet que podem nos enviar suas perguntas para o email 

audienciapublica@camaramaua.sp.gov.br, sem esquecer de colocar a sua 

identificação e a entidade que representa, se for o caso. As entidades deverão ter o 

prazo máximo de 05 minutos cada, e os munícipes 02 minutos cada. 

Antes da exposição, passo a palavra, para uma breve saudação, para o 

Vereador que aqui se faz presente, Júnior Getúlio.  

 

 

O VER. GETÚLIO BATISTA DE ANDRADE JÚNIOR, JÚNIOR 

GETÚLIO – Bom dia, Presidente, que está tocando a sessão aqui, Vereador 

Leonardo; ao nosso Secretário Paulo, nosso Secretário Adjunto Vagner; a todos 

representantes dos gabinetes dos Vereadores. 

Parabenizar, ainda no início, todos os servidores públicos. 

mailto:audienciapublica@camaramaua.sp.gov.br
mailto:audienciapublica@camaramaua.sp.gov.br
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Hoje é Dia do Servidor Público. 

Parabéns. 

Realmente quem toca todo o processo de Administração Pública são 

os servidores que estão aí no dia a dia. 

Nós políticos contribuímos com isso, mas sabemos da importância de 

cada servidor.  

O Paulo e o Vagner já quase viraram sócios aqui da Câmara, sempre 

estão aqui prestando esclarecimentos, mostrando todo planejamento de Finanças da 

Prefeitura, com muita clareza. 

Isso é importante. 

Em contrato público a clareza e a transparência são muito importantes. 

É isso que o Paulo e o Vagner representam quando vêm aqui na 

Câmara.  

Então, fica aqui o meu bom dia e principalmente que a gente possa ter 

uma boa audiência. 

Obrigado. 

 

 

O SR. PRESIDENTE – Agradecer o vereador que está representando 

a liderança do governo aqui, Júnior Getúlio. 

Também parabenizar os servidores públicos, em nome da Arlinda, de 

toda a equipe que dá todo suporte para a gente. 

Em nome da assessoria que aqui se faz presente, dos Secretários, dos 

assessores das Secretarias. A Sra. Joelma Jacobine, que está aqui representando o 

Vereador Madeira, o assessor de imprensa Marcus Vinicius Brasil, que está sempre 

me acompanhando. 

Marcus, em nome de todo gabinete, parabenizar vocês pelo trabalho. 

Dizer que é importante, do que é debatido aqui na Casa, a gente 

trabalhar em prol de um plano de carreira eficaz, forte, para poder contribuir com o 

Estado, com as pessoas. 

Esse é o objetivo final. 

Servidor é servir. 

Servir as pessoas, essa é a nossa função. 

O político nada mais é do que um servidor, ele também tem que estar 

à disposição para servir, e é isso que nós queremos fazer pela cidade.  

Passo então a palavra ao Secretário de Finanças, Sr. Paulo José 

Almeida.  

 

 

O SR. PAULO JOSÉ DE ALMEIDA, SECRETÁRIO MUNICIPAL DE 

FINANÇAS – Bom dia, Vereador Leonardo Alves, presidindo esta audiência. Bom 

dia, Vereador Júnior Getúlio, servidores. Em especial hoje, Dia do Servidor Público, 
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o meu abraço a todos, tanto para os da nossa Câmara Municipal quanto da Prefeitura 

e a todos servidores públicos pelo seu dia.  

Em especial aos servidores da Secretaria de Finanças que estão aqui, na figura da 

Helenice, do Elton e do César. 

Como o Vereador bem disse, nos últimos 30 dias esta é a 3ª que a 

gente comparece aqui, mas é com muito prazer, porque é a transparência nos dados, a 

transparência no dados, a transparência no que diz respeito aos recursos públicos, a 

situação financeira do município de Mauá, o nosso trabalho, cumprindo a risca as 

determinações do nosso Prefeito Marcelo Oliveira, no sentido – como ele sempre diz 

– da reconstrução da cidade de Mauá. 

Como eu já disse nas audiências anteriores, passa fundamentalmente 

pelo nosso trabalho, no que diz respeito às Finanças.  

Neste ano de 2021 nós já tivemos a LDO, tivemos audiência. 

Tivemos o PPA, que foi um grande trabalho executado pela nossa 

equipe, juntamente com todas as Secretarias, planejamento dos 04 anos da cidade 

com os pés no chão, tanto nas projeções das nossas receitas quanto também na 

despesa. 

Na última audiência nós falamos na questão da capacidade de 

investimento do município, nós estamos finalizando o trabalho para poder tirar a 

cidade do CAUC. 

O mais tardar em novembro nós estaremos com essa notícia. 

Esperamos que tudo corra bem, é já de muitos anos que Mauá se 

encontra no CAUC e acredito que em novembro a gente consiga dar essa boa notícia. 

Vamos continuar trabalhando para isso.  

Enfim, vamos apresentar aqui o orçamento, que sai do PPA. 

O orçamento de 2022 já começa com uma perspectiva muito positiva 

para que as primeiras ações do governo Marcelo Oliveira comecem a sair do papel, 

comece a ser executado o seu plano de governo. 

Nós teremos oportunidade hoje de conhecer os números do 

orçamento 2022 e os trabalhos que serão executados no próximo ano. 

Agradeço mais uma vez. 

Este ano acho que é a última audiência. 

Esperamos que terminemos o exercício com resultado bastante 

positivo, para que enfim 2022 a gente consiga já começar a colocar o programa de 

governo do Prefeito em ação. 

Muito obrigado. 

Vamos à audiência.  

 

 

O SR. VAGNER MINERVINO DA ROCHA, SECRETÁRIO 

ADJUNTO DE FINANÇAS – Vereador Leonardo Alves, Vereador Júnior Getúlio, 
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representantes de demais Vereadores presentes, servidores desta Casa, servidores da 

Secretaria  de Finanças, Paulo, bom dia.  

Primeiro cumprimentar todos os servidores, não só da Câmara como 

da Prefeitura, do município, pelo seu dia e pelos relevantes trabalhos que vêm 

prestando à população. 

Especialmente neste ano que a gente está aqui no município a gente 

tem se deparado com valorosos servidores efetivos e cargos em comissão, que vêm 

desenvolvendo um bom trabalho nesse processo de reconstrução da cidade, processo 

capitaneado, liderado, pelo nosso Prefeito Marcelo Oliveira. 

Nós viemos com esse intuito efetivamente.  

A lei orçamentária é mais uma peça de planejamento, que nós vamos 

apresentar aqui, e ela representa realmente o nível mais baixo do planejamento das 

ações do novo governo.  

Estamos terminando de executar o último orçamento do governo 

anterior, que foi elaborado pelo governo anterior, e este orçamento que nós vamos 

apresentar aqui de 2022 já contempla as ações e os programas delineados no Plano 

Plurianual, elaborado por este governo.  

 

 

(Nota da Taquigrafia: neste instante o Secretário de Finanças 

inicia a apresentação do relatório).  

 

 

O SR. VAGNER MINERVINO DA ROCHA, SECRETÁRIO 

ADJUNTO DE FINANÇAS – Estamos à disposição para questionamentos, 

contribuições que os senhores queiram fazer.  

Muito obrigado.  

 

 

O Sr. PRESIDENTE – Muito obrigado, Sr. Vagner.  

Pergunto à assistência técnica se há algum Vereador que deixou 

alguma pergunta, algum assessor? 

Eu quero, de forma muito breve, fazer um registro aqui. 

Nós aprovamos na LDO, a que dá base ao orçamento que nós estamos 

discutindo, avanços importantes na área da infância e da juventude. 

Nós fizemos questão de colocar na LDO, por uma questão de 

reafirmar essa luta das políticas públicas com a infância e com a juventude, de dizer 

que criança é prioridade. 

Se a gente quer construir pilares importantes para o futuro, nós 

precisamos investir na infância e na juventude.  

Até pela minha história de ser conselheiro tutelar, nós lutamos 

bastante pela vinda de recursos específicos para a primeira infância.  
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Foi aprovado nesta Casa que criança e adolescente têm que ter 

primazia, precedência, prioridade nos atendimentos. 

Nós estamos nos debruçando no PPA, porque eu acho que uma coisa 

puxa a outra, são bases importantes. 

Nós vamos discutir isso no momento certo aqui dentro da Câmara, que 

precisam ter políticas voltadas para essa questão.  

Nós já fizemos um questionamento à Secretaria de Saúde e vou 

reafirmar que foi votado nesta Casa também, sobre a assistência materna infantil. Nós 

fizemos esse questionamento a Secretária de Saúde e estamos aguardando resposta. 

Está na comissão de finanças, orçamento. A gente quer ter um retorno.  

A gente sabe que as políticas públicas na infância são transversais. A 

gente sabe que todos os serviços funcionando, vão atingir a juventude, mas precisa de 

políticas específicas para a área da infância, que fortaleçam a infância e dêem 

oportunidade ao jovem. É isso que vamos cobrar em nosso mandato.  

Por isso eu quero fazer o registro de que votamos na LDO. Foi 

unanimidade. Todos os Vereadores votaram favoravelmente as emendas que 

encaminhamos.  

Nós vamos cobrar para tenha um detalhamento no orçamento 

público, porque o orçamento tem que seguir o que colocou a LDO. Nós pautamos 

aqui.  

Se não, o debate ficará vazio, a discussão que fizemos ficará vaga.  

A gente quer que seja votado, pontuado, colocado. Embora a gente 

saiba que existe a transversalidade dos serviços. Mas pontuar de forma específica 

como a gente pode dar assistência materna infantil, para a gente reduzir o índice de 

mortalidade infantil no município. De que forma podemos dar prioridade às crianças 

nos atendimentos nas UPA's. Prioridade as crianças e lutarmos pela construção de 

novas creches.  

Cumprimento a controladoria do município aqui presente em nome 

da Sônia.  

Infelizmente os questionamentos que fizemos à Secretaria de 

Educação foram vagos, rasos!  

A segunda Secretaria com maior orçamento!  

Se a gente quer sair da questão da crise, nós sairemos pela educação!  

Fui até a Secretaria de Educação, até o Secretário de Educação e ele 

não me recebeu! Fui conversar com o Secretário Adjunto para ver se os projetos 

colocados aqui estão realmente na estante da educação!  

Infelizmente todos eles sem respostas!  

Assim eu fiz na audiência também, quando a gente tratou de finanças, 

Vagner! Eu fiz o questionamento do detalhamento do fundo da criança e do 

adolescente e até agora não obtive resposta!  

Vamos formalizar o pedido para verificar se existe um planejamento, 

como está o detalhamento do fundo da criança e do adolescente, o que tem hoje, 
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como está a previsão orçamentária para os gastos do fundo e de que forma a gente 

pode unir forças para contribuir com o Executivo, com a administração pública.  

São esses os apontamentos que quero fazer.  

Paulo, nós estamos de portas abertas na Câmara.  

Agradeço a acessibilidade que os senhores estão tendo com o nosso 

mandato.  

Eu quero dizer o quanto seria importante se este plenário estivesse 

cheio e o quanto seria fundamental a participação das pessoas.  

É isso que estamos tentando fazer com as audiências públicas do PPA 

e com o esforço da Câmara para trazer as pessoas para perto, para discutir política 

pública.  

O erro é menor se a gente traz o povo para perto para debater 

orçamento.  

Cabe a nós estarmos mais próximos as pessoas.  

Eu defendo inclusive que as audiências sejam feitas nas 

comunidades, que saiam da esfera institucional e que a gente vá discutir orçamento 

na rua, nas entidades, na periferia da cidade.  

Muitas pessoas querem discutir orçamento e talvez não tenham 

recursos para virem até aqui, ou não têm acesso a internet, ou no horário que é feita 

audiência pública, não dá para a pessoa deixar o serviço, para participar diretamente.  

Nós precisamos democratizar os espaços de discussão pública para 

chegar mais perto das pessoas. 

Essa é a intenção.  

Esses são os apontamentos.  

Se vocês quiserem fazer alguma observação, antes de encerrarmos.  

Eu pergunto a Arlinda se existe algum questionamento que chegou 

por email, ou se algum munícipe presente deseja usar a palavra, ou se a controladoria 

do município quer usar a palavra, ou se a assessoria da Secretaria de Finanças quer 

usar a palavra, ou se a representante do Vereador Madeira quer usar a palavra?  

 

 

O SR. VAGNER MINERVINO DA ROCHA, SECRETÁRIO 

ADJUNTO DE FINANÇAS – Vereador Leonardo, essa questão foi suscitada por V 

Exa. na audiência do PPA e, na oportunidade, nós apresentamos o valor que estava 

previsto para a arrecadação do fundo da criança e do adolescente.  

Esse mesmo valor consta do orçamento atual. 

Nós estamos à disposição para qualquer detalhamento que for 

possível do ponto de vista da classificação orçamentária, para avançar nessa 

discussão, para tentar aprofundar com mais acessibilidade, no caso, o recurso que 

consta da peça orçamentária.  
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O SR. PAULO JOSÉ DE ALMEIDA, SECRETÁRIO 

MUNICIPAL DE FINANÇAS – Complementando o que disse o Vagner, o nosso 

gabinete está aberto.  

Eu também concordo com o Vereador no que diz respeito à 

democratização da informação, do orçamento.  

Este ano foi atípico com a pandemia.  

Se Deus quiser, ano que vem voltaremos minimamente ao normal e 

acho salutar a idéia da população ter acesso principalmente à situação financeira do 

município, à origem e ao destino dos recursos e dos impostos pagos pela própria 

população.  

Eu corroboro com a sua preocupação e a sua colocação.  

Volto a frisar que estamos à disposição para maiores detalhamentos, 

até porque o projeto entra numa fase de discussão e acho que é aprimorar essas 

informações e detalhá-las, assim vamos qualificar o debate aqui e a aprovação do 

projeto de lei.  

 

 

O SR. PRESIDENTE – Eu aproveito e passo a palavra ao Sr. Vagner 

para as considerações finais e, posteriormente, ao Sr. Paulo.  

 

 

O SR. VAGNER MINERVINO DA ROCHA, SECRETÁRIO 

ADJUNTO DE FINANÇAS – Agradeço a Câmara pela estrutura que nos permitiu 

fazer não só essa audiência, como também as outras que fizemos ao longo do ano.  

Eu ressalto que estamos à disposição para estreitar a relação, com as 

informações, com a maior clareza e presteza possíveis.  

Obrigado.  

 

 

O SR. PAULO JOSÉ DE ALMEIDA, SECRETÁRIO 

MUNICIPAL DE FINANÇAS – Também vou nessa linha de agradecimento. 

Estamos quase finalizando este primeiro ano aqui na cidade de Mauá. Trabalho 

árduo, difícil, mas os resultados obtidos até agora e os que estão por vir, nos enchem 

de esperança, de uma perspectiva muito boa para os próximos anos na execução dos 

projetos e programas do governo municipal.  

Agradeço a Câmara, a todos os servidores, aos nossos servidores da 

Secretaria, ao nosso amigo Cesar Nadoti que veio compor agora a nossa equipe. O 

Cesar é uma pessoa muito qualificada que vai somar muito aqui em Mauá.  

Obrigado, Vereador Leonardo. 

Até a próxima.  
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O SR. PRESIDENTE – Eu quero agradecer ao Cesar.  

Seja muito bem-vindo a Mauá.  

Nós estamos na última audiência do ano na Casa e agradeço a equipe 

de governo presente, que está sempre ajudando.  

Faço um agradecimento especial ao Governo do Estado de São Paulo 

por ter recebido o nosso mandato, buscando recursos. Agradeço aos Deputados 

Estaduais que nos ajudam buscando as emendas.  

É fundamental a gente estreitar os espaços com as outras esferas.  

O Vice-Governador, Rodrigo Garcia, tem se empenhado muito em 

discutir a questão orçamentária, e, em discutir recursos a nossa cidade.  

Nós estamos debatendo em nosso mandato, a volta do recurso para o 

Hospital Nardini. Um convênio extremamente importante em que precisamos para 

dar mais estrutura ao hospital, que é a espinha dorsal da cidade. O Hospital Nardini é 

o nosso hospital principal. É onde recorremos. Nós precisamos de uma estrutura mais 

adequada.   

O Governo do Estado já sinalizou para vir, não só 01 milhão de reais, 

mas 03 milhões de reais mensais a cidade.  

O Rodrigo Garcia tem se empenhado muito. De frente para a cidade. 

Discutindo os problemas. Já anunciou o Bom Prato, o Vale Gás, outras coisas 

importantes e a vicinal que liga o Oratório ao Sônia Maria. Foram quase 07 milhões 

de reais investidos.  

Lançou o Minha Rua, um projeto importante, que a cada 01 real da 

Prefeitura gasto em infraestrutura, o Governo do Estado gastará também 01 real.  

Agradeço aos servidores da Casa, a Arlinda e toda equipe. Pessoal 

que tem nos ajudado, nos orientado. A primeira vez que a gente sobe aqui, dá um frio 

na barriga. Eu só tenho a aprender com a equipe que está aqui, a ouvir, a discutir os 

problemas. Agradeço a paciência e o carinho da equipe  da Câmara comigo, pelo 

acolhimento.  

Vamos democratizar os espaços. 

Agradeço ao Prefeito e a equipe pelo empenho.  

Concluídas as fases da audiência, agradeço mais uma vez a 

participação de todos os Secretários, Vereadores, assessores e servidores da Casa. 

Esclareço que toda a documentação gerada por esta audiência será 

juntada ao respectivo processo e encaminhada por cópia de inteiro teor à Secretaria 

de Finanças, bem como ao departamento contábil e financeiro desta Edilidade, para 

os encaminhamentos legais.  

Obrigado a todos e que Deus nos proteja. 

Declaro encerrada a presente audiência pública.  

     

  

LEVANTA-SE A AUDIÊNCIA às 11h06min. 


